

聚焦2025元旦

罗定公安交警走进客运站

吹响道路交通安全“提醒哨”

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 尹世永）1月1日，罗定公安交警走进罗定市汽车客运站开展元旦假期交通安全宣传活动。

民警首先对客运车辆的出入管理台账、安全设施、安全性能、驾驶人安全培训等情况进行了检查，未发现存在安全隐患的车辆。民警再三要求客运站要认真做好车辆维护保养，切实加强车辆出车前的安全检查，确保车辆源头的安全管理，要求驾驶员自

觉遵守交通法律法规，不开超员、超速车，严禁带“病”驾驶、疲劳驾驶，确保“病人”不驾车、“病车”不上路。接着，宣教民警向群众及客运站工作人员发放宣传单，结合交通事故典型案例就行人如何文明行走、如何安全行

车、如何安全行驶、冬季交通安全注意事项等交通安全知识进行讲解，同时提醒乘客在乘坐客车时，必须主动规范系好安全带，自觉抵制交通违法行为，共同营造安全、文明、和谐的交通环境。

都杨镇湾边村：游客纷至沓来 乐享元旦假期

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵）1月1日元旦佳节，天气晴好，许多市民游客到云安区都杨镇湾边村游玩打卡。

在湾边村沿途，一字排开的摊位风味各异，炸虾堆、榨蔗汁、烤香肠……摊主们都拿出自己的“看家本领”招呼过往游客。沙滩上，有游客支起帐篷露营，惬意欣赏自然风光，孩子们在浅水区（警戒线内）打水仗、堆沙包、嬉笑玩耍。市民张先生说：“新年新气象，今天天气不错，所以带孩子一起来湾边村玩。”

记者看到，都杨镇安排工作人员及时提供路线咨询、文明劝导、安全指引等志愿服务，出动环卫保洁人员对景区进行全天候保洁，宣传“人人都是旅游形象，处处都是旅游环境”理念，积极为游客、群众营造安全、文明、有序的节日文旅环境。“我们进行细化工分，责任到人、网格化管理，完善便民设施，加强安全保障措施，提升游客的安全感和幸福感，希望让每一位游客都能感受到都杨镇湾边村的温暖和热情。”云安区都杨镇镇村党总支书记罗建华说。



工地建设者喜吃节日汤圆

2024年12月31日，中建股份深南高铁项目云城夏洞工地，工人们兴高采烈地吃着香甜的汤圆。当天，团市委组织干部和志愿者来到建设工地开展关爱慰问活动，给奋战在工程一线的建设

者们送上节日问候。据了解，在元旦节日期间，团市委积极整合社会资源，联合相关部门及爱心企业开展系列关爱慰问活动。通过走访慰问、座谈交流等方式深入各重大工程项目、社区、街道、

学校等地，为一线建设者送去生活物资、御寒衣物、迎新春联等慰问品，并积极改善其工作、生活、子女教育上的急切需求。（云浮融媒记者 徐登科 通讯员 麦彩容 摄影报道）



暖暖元旦 亲子同欢

2025年的第一天，阳光洒在城市的每一个角落，为元旦假期增添了一份温馨与活力。在市区某游乐园，家长带孩子欢聚于此，共同庆祝这崭新的开始。（云浮融媒记者 刘锦全 摄影报道）



气温回升 享受运动

近日，我市气温有所回升。在市区体育公园，不少市民在进行跑步、放风筝、打篮球、骑车、滑滑梯等运动，更有市民约上三五知己进行户外野餐等，一派欢乐祥和的景象。（云浮融媒记者 黎健峰 摄影报道）

市区交警开展拒绝酒驾系列宣传活动

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 徐志和）近日，云浮市公安局交警支队市区大队深入企业、社区村委、酒吧等场所开展“生命无价 酒后禁驾”交通安全系列宣传活动。

在云城区东西街、圩镇等人流量较大的区域，民警们通过开展“生命无价 酒后禁驾”交通安全宣传活动，派发宣传单张、讲解本地涉酒驾事故案例等形式，让中老年、青壮年以及儿童了解酒驾的危害性，发动大家提醒身边的家人、朋友做到安全出行，努力营造全民懂法守法、人人反对酒驾醉驾的社会氛围。

在辖区公司、企业，民警们通过播放警示教育视频、讲解本地涉酒驾典型案例、派发宣传单张等方式，为企业负责人、员工、驾驶人带来一堂生动的拒绝酒驾宣传课，提醒大家遵守交通法规，加强自我监督、自我约束，不要心存侥幸，以身试法，切实保障自身和他人出行安全。

期间，民警们还深入云城区商业区酒吧、KTV等涉酒场所，向来往客人、工作人员宣传交通法律法规，并叮嘱工作人员主动劝客人酒后禁驾，共同营造人人自觉抵制酒驾的良好氛围。

在国道沿线村庄、交叉路口、事故隐患点、车流量较大路段等重点领域，民警们通过悬挂宣传标语，时刻提醒过往驾驶人拒绝酒驾，安全到家。

市区交警大队相关负责人表示，将持续开展各类交通安全宣传活动，大力营造安全文明的道路出行环境，让交通参与者牢记“开车不喝酒，喝酒不开车”。

我市启动2025年关爱一线建设者志愿服务行动

本报讯（云浮融媒记者 林峰 聂伟峰）2024年12月31日晚，团市委、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、市文联、市青联、市学联等在华润电力（云浮）有限公司联合举行“青春献云浮·礼赞建设者”2025年云浮市关爱一线建设者志愿服务行动启动仪式暨走进华润电力（云浮）有限公司之迎新青春音乐会。

迎新青春音乐会上，由各界青年及一线工作者献上的二胡、古琴、吉他、合唱、歌舞等节目精彩纷呈，现场气氛十分热烈，进一步激发广大建设者的工作热情与信心，增强他们的归属感、认同感和幸福感。

据了解，“青春献云浮·礼赞建设者”——2025年云浮市关爱一线建设者志愿服务行动将于2025年1-12月组织开展，重点面向重大工

森林防火不松懈 生态屏障更牢固

刘锦全

近来，我市周边地区山火时有发生，全省森林火险红色预警高挂，形势岌岌可危，森林防火工作刻不容缓、不容轻视。当下干燥的气候，只需一点零星火种，辛苦建立的“绿色屏障”便能瞬间被引起铺天盖地的大火，将那弥足珍贵的葱茏绿意无情吞噬，化为乌有。

据相关部门统计，截至目前，我市森林覆盖率已达68.53%，全市51.65万公顷的林地面积极约0.3亿立方米的森林蓄积量，为“绿美云浮”建设奠定坚实基础，凸显云浮绿色发展的巨大潜力和在生态建设方面的

卓越成就。为守护云浮这来之不易的生态屏障，全市各级必须全力以赴，全面加强防火巡邏力度，借助先进技术和人力配置，确保每一片山林都处于严密的监管之下，不放过任何一个可能导致火灾的隐患之处。

各级政府部门要积极组织森林防火宣传活动，深入农村、社区、学校，向市民普及火灾危害和防火知识，同时利用各类媒体平台宣传森林防火的重要性，提高全民防火意识，共同筑牢粤北生态屏障、守护好绿水青山。作为森林保护的直接受益者和关键参与者，我们应该遵守森林防火法规，摒

弃野外用火习惯，进山不带火种、入林不吸烟，这些看似简单微小的举动，实则是守护绿水青山的坚固防线。

森林对我们而言，不仅仅是一道美丽的自然风景，更是维持生态平衡的重要力量，承担着涵养水源、净化空气等不可替代的生态功能，是我们生活的基础和城市生态未来的坚实保障。让我们以实际行动积极响应该号召，时刻保持防火警惕，为云浮森林美景能够世代相传贡献自己力量的同时，持续擦亮“云山秀水翠满城”绿美云浮的生态底色，护佑我们的家园永远和谐安宁。

省特检院云浮检测院跨区出征质检 赋能环保企业绿色发展

本报讯（云浮融媒记者 黄洋 通讯员 林明彬）近日，广东省特种设备检测研究院云浮检测院受辖区某环保企业的委托，跨地域界限，远赴江西省某锅炉厂，对该企业计划购进的一台锅炉实施严格的产品质量检验。

面对企业对于锅炉从900公里以外运输到地方后可能存在安全隐患或技术标准不符项的忧虑，省特检院云浮检测院为企业制订详尽的检验计划，为企业解决后顾之忧。为确保设备无虞，降低企业的时间成本、经济成本，省

特检院云浮检测院在设备出厂前依据相关技术标准严格对设备进行查验，确保设备出厂符合技术标准要求，符合企业生产运营所需。

检验过程中，几位技术人员默契配合、各司其职，专注设备细致检查，运用无损检测、厚度测量、光谱分析等先进手段，确保不漏任何风险隐患；全力投入数据分析工作，精准评估锅炉性能，以确保锅炉的质量和性能符合设计标准，为企业设备的安全进场把好质量安全关，从源头为企业设备排除安全隐患。

我市汽车报废更新、置换更新和电动自行车以旧换新补贴活动已结束

本报讯（云浮融媒记者 许舒婷）日前，记者从市商务局获悉，2024年度云浮市汽车报废更新、置换更新、电动自行车以旧换新等消费品以旧换新活动于2024年12月31日结束。

2024年度国家汽车报废更新补贴方面，拟申请国家汽车报废更新补贴资金的个人消费者，应于2025年1月10日前，通过登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序向补贴受理地（即《机动车销售统一发票》开具地）提交补贴申请。

2024年度云浮市汽车置换更新补

贴方面，拟申请云浮市汽车置换更新补贴资金的个人消费者，应于2025年1月10日前，通过登录云闪付/微信小程序——点击搜索“粤焕新”小程序——进入“个人乘用车置换更新”专区——提交补贴申请。

2024年度云浮市电动自行车以旧换新补贴方面，拟申请云浮市电动自行车以旧换新补贴资金的个人消费者，应于2025年1月10日前，通过登录云闪付/微信小程序——点击搜索“粤焕新”小程序——进入“电动自行车以旧换新”专区——提交补贴申请。

快递小哥勇救落水儿童

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

东临天下小区楼下派送快递时，听到有小孩在呼救，第一时间循着声音寻找，发现有3个小孩掉落到一个深达2米的废弃水池。梁子龙马上趴在池边伸手拖着3个小孩的衣服，不让小孩子沉到水下并大声呼救。约10分钟后，有人循声过来协助救援，最终3名小孩成功获救。事后，梁子龙又继续回到工作岗位。

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵 通讯员 盘璇）近日，罗定市双东街道双东社区居委会为快递小哥梁子龙颁发锦旗和奖金，表彰他在关键时刻挺身而出勇救落水儿童的义举。

近日，肇庆市顺丰速运有限公司罗定双东营业部快递员梁子龙在罗定市



罗定职业学院RCEP跨境电商首届实战班成绩喜人

罗定职业技术学院RCEP跨境电商产业学院与广东全球拼购电子商务有限公司共建的首届“跨境电商实战订单班”31位同学，经过两个月的学习，出单率达90%，总订单量到目前为止为233单307件，总销售额是35000元。95%的同学均已掌握产品优化，包括主图优化、店铺装修等内容。（云浮融媒记者 刘炼 通讯员 朱爱萍 摄影报道）

公告

全市各级新闻机构主管单位，中央、省驻云浮新闻驻站机构，各级融媒体中心，新闻教育单位，广大新闻工作者：经市委宣传部同意，市民政局备案，我市拟成立“云浮市新闻工作者协会”。协会筹备组办公地址设在云浮市融媒体中心二楼办公室。现诚邀全市有关单位加入协会成为单位会员，并推荐贵单位的新闻工作者成为个人会员。如有意愿成为本协会会员，请填写《云浮市新闻工作者协会入会登记表》（二维码下载），并于2025年1月5日前

将电子版和签名（盖章）扫描件发送邮箱：yfgdt@163.com。特此公告！联系人：黄星 0766-8828572 13318906569 张君宜 0766-8868189 13611441582



登记表 二维码下载 云浮市新闻工作者协会筹备组 2024年12月31日

